

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

Адреса: The Provincial
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК X.

Ч. 149 (1202).

ВІСНОК, 18. ГРУДНЯ 1928.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, DECEMBER 18th, 1928.

No. 149 (1202).

VOL. X.

АГЕНТИ ВОЛ СТРИТУ В КОЛОМБІЇ УБИЛИ 100 СТРАЙКЕРІВ.

БОГОТА, Колумбія, 14. грудня. — Газета "Еспектадор" отримала від свого кореспондента в Баранквілі депешу, яка повідомляє, що під час страйкових розривів у провінції Магдалена 100 людей було убитих і 238 ранених, а матеріальна шкода виносить 1,250,000 доларів.

Депеша далі каже, що ціла околиця тепер спокійна і страйкері вертають до роботи.

Як подає депеша, всі 100 убитих були страйкерами, як також більшість ранених є страйкерами.

Кажуть, що страйкері вчинили велику шкоду банановим плантаціям, залізничним і телефонним лініям та складам Юнайтед Фрут Ко.

ВІДЗВА РОБІТНИЧОЇ (КОМУНІСТИЧНОЇ) ПАРТІЇ АМЕРИКИ.

Центральний Виконавчий Комітет Робітничої (Комуністичної) Партії Америки видав ві-

ЗАНОСИТЬСЯ НА ВІЙНУ МІЖ БОЛІВІЄЮ А ПАРАГВАЄМ.

ЛЯ ПАЗ, Болівія. — Між республіками Болівія і Парагвай (у Південній Америці) зрівноважено дипломатичні зносини і гроза виповідження війни зростає з кожним днем. Між цими країнами йде від років спір за округ Чако, між ріками Пількомайо і Парагвай.

Відносини загострилися після бою на кордоні цих країн, в якому згинув 25 жовнів. Болівія є під впливом Злучених Держав і має 2,155,000 населення. Парагвай є значно меншою країною і має лише 853,000 населення.

МАДЯРСЬКІ ФАШІСТИ ПАЧКУЮТЬ ЗБРОЮ ТА АМУНІЦІЮ.

ВІДЕНЬ, 14. грудня. — Віденська поліція заарештувала сьогодні сім великих пак машинних криків та амуніції. Їх знайдено на дунайських кораблях у віденській пристані і поліція каже, що корабель був у дорозі до Угорщини.

Поліція обвинувачує за висилку зброї австрійського генерала у віденській околиці імени не виявляє, та угорського торговця амуніції на імя Кемени. Машинні крики знайдено в паках, на яких було зазначено, що це мотори.

Викриття цієї контрабанди пригадує інцидент зперод року,

ПАРТІЯ БРАТІЯНУ ЦІЛКОМ РОЗГРОМЛЕНА У ВИБОРАХ.

БУКАРЕШТ, 14. грудня. — Підрахунок голосів у 45 виборчих округах зі всіх 71 виказує, що селянська партія Манію вибрала 335 послів, ліберальна партія бувшого прем'єра Братіану 14, а мадярські меншости 10. Забавить ще ційній день, заки будуть пороховані голоси в решта округах.

З урядових жерел повідомляють, що комуністи отримали 35,000 голосів, але ні один

Арештовано редактора фінляндської комуністичної газети "Вапаус"

Від фінляндської комуністичної газети "Вапаус", що виходить в Содборі, Онт., наша редакція отримала таку телеграму:

СОДБОРІ, Онт., 14. грудня. — Головний редактор Вааро арештований вчора ввечері. Статті, надруковані у "Вапаусі", прокуратор толкує як пониження і висміваючі королівську владу. Обвинувачує у мимій зраді. Редактора звільнено сьогодні в полудне за зложенням бонду на суму 10,000 доларів.

Крім вищої телеграми, наша редакція не отримала більш відомостей про арештування редактора "Вапауса". Однак деякі капіталістична преса друкує більше телеграм у зв'язку з цєю справою.

На підставі відомостей капіталістичної преси, редактора "Вапауса" арештовано за статтю, написану з приводу занедужання англійського короля Юрія V. Переклад цих статей на англійську мову зробив пів Т. Д. Джонс, директор ан-

СУДЯТЬ АНРЕ МАРТІ ЗА ОТВЕРТИЙ ЛИСТ ДО ГЕН. ФОША.

ПАРИЖ, 11. грудня. — Тут розпочався процес проти Анре Марті, провідника бунту моряків на військових кораблях французької флотії, що була вислана на Чорне море для здушення пролетарської революції в нинішнім Радянським Союзі. Марті судять за його отвертий лист до маршала Фоша в зв'язку з інтерв'ю, яке дав Фош англійській буржуазній газеті "Рефері".

Фош і міністер військових справ Пенлеве заперечували, що інтерв'ю відбулося. В інтерв'ю Фош заявив, що йому було приказано не "виганяти більшовиків", коли французька флотія атакувала Радянський Республіки в 1919 році. Він

ВІСТІ З ЗАХІДНОЇ УКРАЇНИ.

ПОЛЬСЬКИЙ СОЦІАЛІСТ ПРО ЛИСТОПАД.

Недавно появилася книжечка споминок відомого провідника львівської П.П.С. Артура Гавнера під наголовком: "Листопад 1928 року". Цей споминок, це клезичний зразок відношення польських соціалістів-угордовців до української справи. Слова дич, найдикіший епітеті стрічаємо на кожному кроці на означення українського народу і революційного зриву в дні 1. листопада 1928 року. Характеристичне й це, що книжка появилася накладом професійної спілки львівських залізничників, яка є під впливом П.П.С.

ЗА ШО КАРАЮТЬ.

На сесії в'їтх у старостів в Бродях в'їтх Хомич Федь не прийняв польського прапору, які роздавано в'їтам для удержання громадських будинків, бо, як казав, село є чисто українське. За це староста звільнив цього в'їта з

урядування й укарав арештом на 14 днів без заміни на гривню. Радного з того самого села староста вкарав вісімнадцим арештом за те, що на громадській раді поставив внесок, щоб не декорувати громадських будинків, який то внесок прийнято одностайно.

ЗА ВБИВСТВО ПРОВОКАТОРА ГУКА.

Дня 20. листопада розпочався перед львівським окружним судом політичний процес проти українських студентів Полотнюка й тов., яким акт обвинувачення закладав, що вони вбили провокатора Гука. Процес тривав чотири дні, прокуратор Гіртлер пускався на всякі способи, щоб лише доказати вину обвинуваченим, але це йому не вдалося й трибунал на підставі відповіді судді присягнув увільнити обох обвинувачених від вини й кари. Обвинувачені, які проходили довгий час у слідчій тюрмі невинно, виїшли негайно на волю.

ВИКЛЮЧАТЬ ЗІ ШКОЛИ ЗА РОЗДАВАННЯ КОМУНІСТИЧНОЇ ЛИТЕРАТУРИ.

ТОРОНТО, 12. грудня. — Місцева шкільна рада рішила, що всякий студент, який буде розповсюджувати комуністичну літературу в Торонто, буде виключений зі школи. Всяка особа зпоза школи, що піде на шкільну реальність роздавати таку літературу, буде потягнена до судової відповідальності. Торонтоńska поліція буде допомагати в переведенні цієї ухвали в життя.

328 РОБІТНИКІВ ВИКИНЕНО З РОБОТИ.

В минулу суботу о півночі закрито сніпярську ярду в Північній Трансконі і 328 робітників викинено з роботи. Решта з 800 до 1,000 робітників, що там працювали, повернуть до своїх старих робіт при направи вагонів у Вестон шапах або будуть перенесені на ярду у Вінніпегу, через яку тепер переходиме все збіжжя на схід.

ЧОТИРОХ ЗАСУДЖЕНО НА ДОСМЕРТНУ ТЮРМУ.

ПЕРПІНАН, Франція, 12. грудня. — Сюди насліді відомости, що еспанські суди засудили чотирох чоловіків на досмертну вазницю за участь у змові вбити еспанського короля Альфонса два роки тому назад.

КОМПАНІЯ ВІДКЛИКАЛИ ЗНИЖКУ ПЛАТІ.

СЕНТРАЛ СІТІ, Кентокі, 10. грудня. — Краєва Майнерська Юнія знову віднесла перемогу над вуглевими компаніями в Кентокі, привневши їх відкликати проголошену знижку платні на 15 проц. Юнія загрозила страйком у цім окрузі і власники копалинь уступили.

АМЕРИКА МОЖЕ ПОСТАВИТИ ВЕЛИКУ АРМІЮ.

ВАШИНГТОН. — Майор-генерал Сомерсет, шеф штабу, заявив у звіті до департаменту війни, що на випадок наглої потреби військовий департамент може покликати негайно до зброї шість полкових армій в силі 3,500,000 людей. Звіт подає загальне число людей, спосібних носити зброю в Злучених Державах, на 18 мільонів.

ЗАГІНУЛА КІНО-ФІЛЬМОВА ПАРТІЯ З 9 ОСІБ.

МОСКВА, 14. грудня. — Тут довіданося, що в північно-кавказьких горах, недалеко Грозного, загинула кіно-фільмова партія з 9 людей. Вони знімали фільму з гірської околиці й полетіли в пропасть, де їх спіткала смерть.

АРЕШТУВАННЯ ПІД ЗАМІТОМ ШПІОНАЖІ.

В пресі появилася вістка про масові арештування в Перемішлі серед тамошніх Українців під замітом шпівнажі в користь одної з сужезних держав. Одночасно в тій справі арештовано також дві особи у Львові. Кого арештовано, в якій кількості і в чий користь ця мнма шпівнажа була ведена, преса не згадує.

ПОЛЬСЬКА ПОЛІЦІЯ ВИКРИЛА ЗМОВУ НА ЖИТТЯ ПІЛСУДСЬКОГО.

ВАРШАВА, 12. грудня. — З ділком певних жерел повідомляють, що поліція викрила змову на життя Пілсудського. Замах півнували провідники партії народоких демократів з метою зробити політичний переворот, щоб захопити владу в свої руки.

Вбивства Пілсудського мали доконати, коли він вертав з відпустки до румунського посяла. Але Пілсудський в останній хвилині змінив свою дорогу й не вратувало його від смерті.

Друга спроба вбити Пілсудського було зроблена тоді, коли в Бельведерській палаті, де мешкає Пілсудський, убито жандарма при нічній нападі.

Про півнуване вбивство Пілсудського влада знала від якого часу й підозрівала в тім Українців, але всі свої відомости тримала в тайні, щоб лише виявити дійсних організаторів замаху. Нарешті виявилася, що це робить польська партія народоких демократів, яка має добре організовану шпівнажу

та вишколених терористів. В день півнуваного замаху на Пілсудського посла Юлія Тромпчинський виступив з різними нападами на Пілсудського, обвинувачуючи його в усуненню ген. Загурського.

ВЕЛИКА БРИТАНІЯ ПІДТРИМУЄ ПОВСТАННЯ В АФГАНІСТАНІ.

БЕРЛІН, 12. грудня. — Кореспондент "Кельніше Цайтунг" повідомляє з Москви, що в органі комуністичної партії "Правда" появилася стаття, яка обвинувачує Англію в ініціативі повстання проти афганістанського короля Аманулли та в підтримці повстанців. Повстанці заосмотрені англійською зброєю, а їх провідники весь час є в тісній контакт з англійською військовою владою в північній Індії.

Аманулла відкликав усі свої війська з радянського кордону та перекинув їх на індійський кордон.

Подобаючі ці відомости, "Правда" зазначає, що інтрига Англії розрахована на знищення самостійності Афганістану, щоб затвердити там

ПОВСТАНЦІ В АЛЬЖИРІ ВБИЛИ ФРАНЦУЗІВ.

ПАРИЖ, 12. грудня. — У південній Альжирі повстанці напали на автомобіль з французькими офіцерами. Вони вбили 5 офіцерів, а 2 тяжко ранили. Один офіцер пропав.

Подія ця сталася ще в неділю, але про неї стало відомо шойно тепер, бо повстанці понищили телеграфічні дроти. Це перервало комунікацію між військовими постами. Проти повстанців Французи вислають сильну військову експедицію.

КАПІТАЛІСТИЧНІ ОРГАНІЗАЦІЇ НЕ ДІСТАНУТЬ ДОПОМОГИ.

На засіданні вінніпегської міської ради, що відбулося 10-го грудня, рішено не дати гренту для Індустриал Девелопмент борду і Манітоба Чембер оф Майнс. Ця справа була вже раз вирішена минулої весни, однак буржуазні алдермени знову порушили її та хотіли, щоб міська рада змінила своє попереднє рішення й дала допомогу для капіталістичних організацій. Вони домогалися \$8,500 для Індустриал Девелопмент борду і \$1,500 для Манітоба Чембер оф Майнс. Коли прийшло до голосування, за внеском було 10 голосів, проти 6. А що для ухвалення таких грентів потрібно дві третіх голосів, то внесок провалився. Всі алдермени з незалежної партії праці голосували проти внеску.

Проти ухвалення грентів для вищих організацій, які служать виключно приватним інтересам, перший підпис був голос тов. В. Н. Колісник у фінансовій комітеті. Він одинокий протестував проти виплати грошей, бо навіть лейборит-

ВИБОРИ ДО КАСИ ХОРИХ МІСТА ЛЬВОВА.

Дня 18. листопада скінчилися вибори до Каси Хорих міста Львова, які принесли поразку досі мала в Ця партія, котра досі мала в Касі Хорих понад 50 радних, при нових виборах, помімо збьокюванню з сівістами, дістала лише 36 місць. Український виборчий комітет дістав 8 місць, комуністи 3 місця, а швехлоляки 13. Наслідок того позиція П.П.С. сильно загрожена.